

## 山东鼓励本科高校特色发展

## 启动省属高校拨款定额改革

近日,山东省财政厅、省教育厅出台《关于改革拨款定额鼓励本科高校特色发展的意见》,并邀请山东建筑大学、齐鲁工业大学等10所试点高校参加专题会议,启动省属本科高校拨款定额改革。

据悉,根据学校发展定位和专业基础,本次改革将学校的学科专业分为A、B、C三类,在确保高校定额拨款规模有一定增长的前提下,加大对A类专业支持力度,山东省财政在其专业定额基础上,上浮

一定比例核定学生定额经费;对B类专业,按其专业定额核定经费,不进行浮动;对C类专业,在其专业定额基础上,按一定比例逐步核减学生定额经费,个别专业直至不再安排。

按照“分类管理、鼓励特色、由易到难、逐步推开”的思路,2015年部门预算,先选择部分高校开展改革试点,以后年度逐步扩大到所有省属本科高校。  
(潍坊晚报)

## 聊城设立疾病应急救助基金

## 为“三无”患者急救埋单

近日,聊城市财政局、聊城市卫生和计划生育委员会联合转发《山东省疾病应急救助基金管理办法》的通知,聊城设立全市疾病应急救助基金,确定由聊城市120医疗急救指挥调度中心负责经办管理,为“三无”患者急救埋单。

疾病应急救助基金,是指通过财政投入和社会各界捐助等渠道筹集,按规定用于身份不明确或者无负担能力患者急救费用补助的专项基金,即支付范围包括:无法查明身

份的患者所发生的急救费用;身份明确但无力缴费的患者所拖欠的急救费用。

救助对象发生的急救费用先由责任人、道路交通事故社会救助基金、流浪乞讨人员救助资金等渠道按规定支付。身份明确但无力缴费的患者所拖欠的急救费用还应先由工伤保险和基本医疗保险等各类保险、公共卫生经费、医疗救助基金等渠道按规定支付。救助对象发生的急救费用也可向人道、慈善等组织

开展的有关救助项目提出救助申请。无上述渠道或经上述渠道支付后有缺口的,由疾病应急救助基金给予补助。

通知提到,医疗机构应在接治符合救助条件患者24小时内报基金经办机构备案;于急救结束、追索责任人负担、申请各项救助资金、公共卫生经费补助和各项社保基金结算后,填制《聊城市疾病应急救助基金支付申请表》;视救助基金申请数量,不定期汇总填制《聊城市疾病应急救助基

金支付审核统计表》,附带患者无法查明身份或者身份明确但无力缴费的有关证明和患者住院票据、费用清单、应急救治病历等材料,提出基金支付申请。聊城各县(市、区)卫生计生部门负责收集辖区内医疗机构申请支付材料,并会同财政部门审核汇总后,于季度首月15日前报送基金经办机构,市直医疗机构直接报送。医疗机构逾期未提出申请的,按照相应时段未发生该项费用处理。  
(聊城晚报)



## 济宁城区限制燃放烟花爆竹

2014年11月,济宁市再次出台《济宁市城区限制燃放烟花爆竹管理规定》,对限放区域和处罚力度进一步扩大、加强,此规定将于12月1日正式实施。据了解,本次新规出台主要目的就是加强济宁市城区烟花爆竹燃放管理,以保障公共安全和公民生命、财产安全,净化城区空气环境为主要目的,给城市居民一个更好的生存、生活环境。图为民警向市民发放宣传单页。(新华)

## 烟台出台领导干部离任交接新规

## 领导离任交接隐瞒事实要追责

近日,烟台市印发了《领导干部离任经济责任事项交接办法》。部分市管部门(单位)领导干部因调任、转任、免职、辞职等各种原因不再履行本岗位职责时,应按照本办法的规定办理离任经济责任事项交接手续。

办法规定,领导干部离任时所在部门(单位)资产、负债及净资产情况,主要包括:任职期末资产情况,包括现金、银行存款、短期投资、库存材料、固定资产以及各类应收款项等;任职期末负债情况,包括各类借款、应付款项等;任

职期末净资产情况,包括事业基金、非流动资产基金、专用基金及预算内外收支结转和结余等。另外,领导干部离任时所在部门(单位)机构设置、编制使用、领导职数配备情况也在交接内容中。

市委组织部应在领导干部离任后,向审计局送达领导干部离任经济责任事项交接委托书。经济责任事项交接的时点,以组织部门下达的离任领导干部职务变动时点为准。市审计局依据市委组织部下达的离任经济责任事项交接委托书,向离任的领导干

部及其所在部门(单位)下达离任经济责任事项交接通知书,并组成审计组具体组织实施。离任领导干部及其所在部门(单位)接到离任交接通知书后,应在10日内清理有关经济业务,按照有关规定填写领导干部离任经济责任事项交接表,做好相关资料整理和实物盘点,按时交付接任领导干部,特殊事项应予书面说明;如遇特殊情况,经审计部门批准,交付时限可适当延长。接任领导干部接到交接表后,一般应在10日内做好核对工作。

根据《办法》规定,离任领导干部必须主动与接任领导干部办理交接手续。对无故拖延或不办理交接手续的领导干部,以及不如实交接的领导干部,将视情节轻重,予以批评教育、诫勉谈话等;在交接中隐瞒事实,造成损失或其他违纪行为的,依据有关规定追究责任;涉嫌犯罪的,移送司法机关处理。离任领导干部及相关人员对移交的财务会计资料和其他经济事项的真实性、完整性、合法性负责,并作出书面承诺,承担相关法律责任。  
(烟台晚报)

## 济南规范院前急救服务流程

## 120急救过程实现动态监控

近期,济南市急救中心在全市120急救网络统一配置3G车载视频监控和3G单兵执法记录系统,规范院前急救服务流程,切实提升服务质量。该系统可以实时监控急救全过程的一切动态信息,记录急救车行驶全过程和急救诊疗全过程,还原急救现场,

并可通过3G网络回传,方便指挥急救车行驶路线以及通过视频指导现场抢救。同时,经常性地回放前期工作记录,并进行科学分析,也是提升医疗质量的有效手段。对维护医患双方权益、有效避免医患纠纷起到至关重要的作用。

近年来,市急救中心高度

重视信息化建设,升级完善了120调度指挥系统;创新性开展了120家庭急救档案信息系统与社区居民健康电子档案系统的网络连接,120急救档案信息库已扩至市区318万社区居民,两万余人次通过此系统缩短急救时间,获得及时救治,直接受益;健全规范

了院前信息告知和120系统自我监测功能,确保急救绿色通道畅通。一系列的创新举措,切实起到了利民、便民、惠民的作用,为筑牢济南市健康防线,提升居民健康水平,打造卫生工作精品奠定了坚实的基础。  
(济南日报)

## 济宁

## 严打南四湖非法采砂

近日,济宁市召开南四湖非法采砂整治工作会议。副市长田志锋讲话,市政府党组成员、市公安局局长周凤文主持。

在现场查看了南四湖非法采砂整治现场并听取有关县市区和市直部门发言后,田志锋强调,近年来,南四湖非法采砂引起了社会各界高度关注,人们群众反应强烈,要求严厉打击非法采砂行为,确保南四湖生态、航运、煤矿安全生产。各级各相关部门要充分认识南四湖非法采砂的严峻形势和危害,严格落实属地管理主体责任和部门工作职责,县市区始终保持高压严打态势,相关乡镇(街道)切实履行主要监管责任,管好自己的人、船和水面,确保本辖区内不得出现采砂问题。市直部门要按照法律法规赋予的责任,认真履职尽责,切实形成打击南四湖非法采砂合力。要建立健全南四湖全面禁采长效机制,完善好组织协调机构,建立信息监控系统,坚持开展联合执法,加强宣传营造良好的社会氛围,齐心协力,全面做好南四湖非法采砂整治工作,以实实在在的执法成果取信于民。  
(济宁日报)

## 菏泽

## 推进“九不准”建设

近日,从市卫计委获悉,今年,菏泽市严格按照国家卫计委提出的“九不准”要求,采取抓学习、促教育,抓制度、建机制,抓整治、出成效,抓监督、强自律的措施,切实解决群众反映强烈的突出问题,强化医疗卫生行风建设。开展整治开大处方、新特贵药、过度医疗检查及办医行医中不正之风集中活动。从今年1月2日开始,集中拿出了20天的时间,对群众反映强烈的大处方热点问题进行专项治理。共开展廉政谈话4万多人次,5万多名医务人员向组织写出保证书,逐级签订廉政责任书和承诺书1876份,289个医疗机构通过不同形式,向社会做出了公开承诺。同时,查摆行风问题7类352条,研究制定整改措施417条,建立完善各类规章制度297项。

开展拒收红包承诺活动。在患者住院时与患者签订不收、不送“红包”协议,设立了统一投诉电话,并印刷在协议书上,接受患者监督。

开展便民服务正风活动。结合教育实践活动中,针对群众看病不方便、看病难等问题,立说立行,立行立改,在全市24所二级以上公立综合医院、中医院设立病员服务中心,全面推行“一站式”便民服务和“三增一禁”便民正风行动。全市共开设无节假日门诊、错时门诊、夜间门诊506个,医院工作人员共签订不带熟人插队加塞、不挂人情号承诺书1.6万份,病员服务中心共服务接待患者8000余人次,电话随访4800人。通过开展这些活动,切实解决了群众最直接、最关心、最需要的问题,行风建设明显加强,群众满意度大幅提升。  
(菏泽日报)

## 德州

## 开展“打黄赌·铲源头”行动

近日,从市公安局治安支队获悉,德州市公安机关自今年11月至明年2月将在全市范围开展秋冬季节“打黄赌·铲源头”专项行动。

公安机关将严厉打击组织、强迫、引诱、容留介绍卖淫和组织淫秽表演行为,严格查处网络赌博及组织中国公民出境赌博犯罪,重点铲除城郊及农村地区的赌博机赌博、私彩赌博、地下流注赌场,全面清查涉及黄赌活动的娱乐服务场所、会所、会馆,严惩涉黄涉赌场所、网站的组织者、经营者、获利者。市民如遇有此类违法犯罪线索可拨打110或向当地公安机关治安大队举报。  
(德州日报)